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В умовах воєнного стану управління інвестиційною діяльністю підприємства 

стає більш складним і вимагає від керівництва підприємства специфічних знань і 

навичок. Війна призводить до змін в економічній ситуації та впливає на ринкові 

умови, що може призвести до нестабільності інвестиційної діяльності підприєм-

ства. Отже, проблема полягає в тому, як ефективно керувати інвестиційною діяль-

ністю підприємства в умовах воєнного стану, забезпечити стійкість інвестиційної 

стратегії, зменшити ризики та мінімізувати втрати.  

Мета цього дослідження – визначити особливості управління інвестиційною 

діяльністю підприємства в умовах воєнного стану.  

Зважаючи на те, що війна є однією з найбільш серйозних загроз для стабіль-

ності економіки країни та функціонування підприємств, особливо в умовах ризи-

ку і нестабільності, проблема ефективного управління інвестиційною діяльністю 

підприємства в умовах воєнного стану є дуже актуальною та важливою для роз-

витку економіки країни. Умови воєнного стану суттєво впливають на економіку 

та ринкові умови, що призводить до зміни управлінських підходів та стратегій 

підприємств. У таких умовах ефективне управління інвестиційною діяльністю під-

приємства стає надзвичайно важливим, оскільки залежить від нього не тільки ус-

піх підприємства, але й його виживання в умовах кризової ситуації.  

Показники та чинники, які можуть вплинути на особливості управління інвес-

тиційною діяльністю підприємства в умовах воєнного стану, відображають [1]: 

• політичні та економічні ризики. Умови воєнного стану призводять до збіль-

шення політичних та економічних ризиків, які можуть вплинути на інвестиційну 

діяльність підприємства;  

• зміни в законодавстві. Умови воєнного стану можуть призвести до змін в 

законодавстві, які можуть вплинути на умови інвестування та функціонування 

підприємств; 
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• зміни на ринку. Умови воєнного стану можуть вплинути на ринкові умови, 

зокрема на попит та постачання, що може вплинути на інвестиційну діяльність 

підприємства; 

• фінансова стійкість підприємства. Фінансова стійкість підприємства може 

вплинути на його можливості здійснювати інвестиційну діяльність в умовах воєн-

ного стану; 

• інвестиційні стратегії. Інвестиційні стратегії підприємства повинні бути 

адаптовані до умов воєнного стану, оскільки такі умови можуть призвести до зміни 

ризиків та умов інвестування.  

Нестабільна ситуація в країні призводить до загострення політичної та соці-

альної ситуації, що може призвести до скорочення інвестиційного клімату та змен-

шення інтересу іноземних інвесторів до підприємств в Україні.  

Воєнний стан може призвести до зменшення попиту на продукцію підпри-

ємств, особливо тих, які займаються виробництвом цивільних товарів, що може 

призвести до зниження доходів та скорочення інвестицій.  

Динаміку капітальних інвестицій в Україні наведено на рис. 1, дані якого свід-

чать про зростання капітальних інвестицій в Україні з 2016 року до 2019 року на 

242,8 млн грн, що свідчить про інвестиційну привабливість економіки України. 

 
Рисунок 2 – Капітальні інвестиції в Україні, млн грн 

Джерело: побудовано на основі[2]  

Однак у 2020 році відбулося зниження обсягів інвестицій до 398,5 млн грн, 

що обумовлено змінами економічного середовища на фоні пандемії COVID-19, і 

це спричинило зниження активності бізнесу та інвесторів. Проте у 2021 році від-

булося зростання капітальних інвестицій до 536,3 млн грн. Щодо сучасного стану 

розвитку інвестиційної діяльності в Україні слід зазначити, що політична неста-

більність, війна, зміни в законодавстві та інші фактори створюють несприятливе 

середовище для інвестування.  

Висновки. Умови воєнного стану негативно вплинули на інвестиційну при-

вабливість підприємств через зміну економічного середовища, зниження довіри 
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інвесторів та погіршення стану безпеки. Для ефективного управління інвестицій-

ною діяльністю підприємств в умовах воєнного стану необхідно оцінювати ризи-

ки, розробляти ефективну стратегію управління, встановити сталі зв’язки з парт-

нерами і підтримувати стабільний фінансовий стан підприємства.  
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Вступ. Із початком вторгнення російської федерації на територію України 

об’єктивно погіршується економічне становище більшості домогосподарств, що 

створює ризики ускладнення їх доступу до послуг охорони здоров’я. У цих умо-

вах держава повинна забезпечити всеохопний доступ населення до медичних по-

слуг прийнятної якості з урахуванням принципів солідарності і справедливості на 

основі коротко- і середньострокових коригувань у політиці у сфері охорони здо-

ров’я в контексті воєнного стану.  

Мета роботи – визначити особливості фінансування системи охорони здо-

ров’я в Україні в умовах воєнного стану та розробити пропозиції щодо підвищен-

ня його ефективності.  

Основна частина. Українська система охорони здоров’я перебуває у процесі 

реформування з 2015 року. Реформування проводиться з метою покращення здо-

ров’я населення, скорочення витрат на охорону здоров’я за рахунок коштів домо-

господарств. У процесі реформування системи охорони здоров’я проводиться мо-

дернізація системи надання медичних послуг, змінюється механізм фінансування 

медичних закладів, підвищується ефективність та якість медичного обслуговування. 

Важливим етапом реформування було створення у 2018 році гнучкого та спро-

можного агентства закупівель – Національної служби здоров’я України та зміна 


